

ПВНЗ «Кіровоградський інститут державного та муніципального управління  
Класичного приватного університету»

Кафедра обліку та оподаткування

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Заступник директора з  
навчально-методичної  
та наукової роботи

\_\_\_\_\_ Г. Ю. Шаркова  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 р.

## **РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

### **«ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК І»**

галузь знань **0305 «Економіка та підприємництво»**  
напрямок підготовки **6.030509 «Облік і аудит»**  
форма навчання **денна**

**(Шифр за ОПІ ПІ 1.15)**

Кіровоград – 2016 р.

Робоча програма з дисципліни «Фінансовий облік» для студентів за напрямом підготовки 6.030509 «Облік і аудит», 2016 року

Розробники програми: доцент кафедри обліку та оподаткування,  
к.е.н. Ланова М.І.

Протокол № \_ від \_\_\_\_\_ 2016 року

Завідувач кафедри \_\_\_\_\_ С.П.Ніколаєва

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2016 року

Схвалено науково-методичною комісією з ПВНЗ «Кіровоградський інститут державного та муніципального управління Класичного приватного університету»

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ року, протокол № \_\_\_\_\_

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2016 року Голова \_\_\_\_\_ Г.Ю. Шаркова

© ПВНЗ «КІДМУ КПУ», 2016 рік  
© Ланова М.І., 2016 рік

**1. Опис навчальної дисципліни  
«Фінансовий облік І»**

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни
		денна форма навчання
Кількість кредитів – 3	Галузь знань 0305 «Економіка та підприємництво»	Нормативна
Модулів – 1	Спеціальність 6.030509 «Облік і аудит»	<b>Рік підготовки:</b>
Змістових модулів – 2		3-й
Модуль 1. Основи побудови фінансового обліку. Облік необоротних активів		<b>Семестр</b>
Модуль 2. Облік оборотних активів, витрат виробництва та випуску готової продукції		6-й
Загальна кількість годин – 108		<b>Лекції</b>
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 4 самостійної роботи студента – 3,7	Освітньо-кваліфікаційний рівень: Бакалавр	32 год.
		<b>Практичні, семінарські</b>
		24 год.
		<b>Лабораторні</b>
		- год.
		<b>Самостійна робота та індивідуальні завдання</b>
		52 год.
Вид контролю: екзамен		

**Примітка:**

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної та індивідуальної роботи становить:

– для денної форми навчання – 1,08

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Дисципліна «Фінансовий облік І» є основною з наук циклу професійної підготовки для бакалаврів за напрямом підготовки «Облік і аудит». Вона логічно продовжує науку «Бухгалтерський облік (загальна теорія)».

**Метою** викладання навчальної дисципліни є формування системи знань і з теорії та практики ведення фінансового обліку – 1.

Основними **завданнями** її вивчення є: оволодіння знаннями, практичними навичками та формування компетентності фахівця, здатного організувати та вести на підприємствах фінансовий облік активів і відображати їх у фінансовій звітності.

Дисципліна «Фінансовий облік І» базується на знаннях, отриманих при вивченні дисциплін «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Політична економія», «Регіональна економіка» та тісно пов'язана з дисциплінами «Облікова політика підприємства», «Звітність підприємств», «Організація бухгалтерського обліку».

**Об'єктом** навчальної дисципліни є система організації обліку та операцій і з активами підприємства.

**Предметом** навчальної дисципліни є методика та методологія організації та введення обліку активів на підприємстві.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має:

**знати:**

терміни, які використовують у цій навчальній дисципліні;

основні законодавчі та нормативні акти, які регламентують питання фінансового обліку – 1;

первинну та зведену бухгалтерську документацію зі всіх об'єктів обліку;

господарські процеси, операції, ситуації, що виникають у процесі ведення фінансового обліку;

бухгалтерські записи, що здійснюються на підставі господарських операцій за звітний період;

бухгалтерські реєстри, журнали, Головну книгу, зведену документацію, звітність;

організацію бухгалтерського обліку на підприємствах різних форм власності;

**уміти:**

вести облік грошових коштів у касі й на рахунках у банках, поточних фінансових інвестицій, розрахунків із покупцями й замовниками, різними дебіторами, підзвітними особами, за претензіями, витрат виробництва та витрат майбутніх періодів;

виконувати групування й оцінювання необоротних активів;

відображати в аналітичному й синтетичному обліку рух необоротних активів;

нарахувати амортизацію та знос необоротних активів;

відображати витрати на поліпшення й утримання необоротних активів;

здійснювати оцінювання й облік руху необоротних активів;

здійснювати облік інвестицій;

здійснювати оцінювання і облік руху запасів;

формуванню склад витрат, що включають до собівартості продукції, робіт, послуг;

відносити прямі матеріальні витрати, витрати з оплати праці, інші прямі витрати та загальновиробничі витрати на собівартість продукції.

### **3. Програма навчальної дисципліни**

**Змістовий модуль 1. Основи побудови фінансового обліку. Облік необоротних активів**

**Тема 1. Основи побудови фінансового обліку.**

Теоретико–методичне забезпечення і концептуальні основи фінансового обліку. Нормативно–правове регулювання фінансового обліку в Україні. Визначення та основні підходи до визнання елементів фінансових звітів.

### **Тема 2. Облік основних засобів.**

Визнання основних засобів. Класифікація основних засобів. Оцінка основних засобів. Амортизація основних засобів. Переоцінка основних засобів.

### **Тема 3. Облік нематеріальних активів.**

Визнання та класифікація нематеріальних активів. Надходження та первісна оцінка нематеріальних активів. Амортизація нематеріальних активів. Переоцінка нематеріальних активів. Вибуття нематеріальних активів. Розкриття інформації щодо нематеріальних активів у Примітках до фінансової звітності.

### **Тема 4. Облік операційної оренди.**

Визначення та класифікація оренди. Облік операційної оренди.

### **Тема 5. Облік поточних фінансових інвестицій.**

Фінансові інвестиції: поняття та види. Оцінка фінансових інвестицій. Визнання доходу від фінансових інвестицій. Відображення фінансових інвестицій за амортизованою собівартістю.

## **Модуль 2. Облік оборотних активів, витрат виробництва та випуску готової продукції**

### **Тема 6. Облік виробничих запасів.**

Виробничі запаси та документування господарських операцій з ними. Синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів. Облік транспортно–заготівельні витрати. Переоцінка та вибуття (списання) виробничих запасів. Відображення операцій з руху виробничих запасів на рахунках бухгалтерського обліку. Економічна суть малоцінних та швидкозношуваних предметів та відображення в обліку операцій з ними.

### **Тема 7. Облік дебіторської заборгованості.**

Визначення і класифікація дебіторської заборгованості. Визнання дебіторської заборгованості. Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Облік дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги. Облік дебіторської заборгованості, забезпеченої векселем. Облік іншої дебіторської заборгованості. Продаж (відступлення) дебіторської заборгованості. Оцінка дебіторської заборгованості на дату балансу.

### **Тема 8. Облік грошових коштів.**

Економічна суть грошових коштів, їх класифікація і оцінка. Порядок ведення касових операцій та операцій з іншими грошовими коштами. Відображення операцій з готівкою та іншими грошовими коштами на рахунках бухгалтерського обліку. Відповідальність за порушення норм по регулюванню обігу готівки. Облік грошових коштів на рахунках в банках. Відображення операцій з грошовими коштами на рахунках в банках. Структура Звіту про рух грошових коштів та методика його складання.

### **Тема 9. Облік витрат виробництва.**

Склад витрат виробництва. Характеристика основних методів виробництва. Відображення витрат виробництва на рахунках бухгалтерського обліку.

#### 4. Структура навчальної дисципліни «Фінансовий облік І»

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин			
	усього	лекції	практичні	самостійна робота
<b>Модуль 1</b>				
<b>Змістовий модуль 1. Основи побудови фінансового обліку. Облік необоротних активів</b>				
Тема 1. Основи побудови фінансового обліку	7	2	-	5
Тема 2. Облік основних засобів	10	2	3	5
Тема 3. Облік нематеріальних активів	13	4	3	6
Тема 4. Облік операційної оренди	13	4	3	6
Тема 5. Облік поточних фінансових інвестицій	13	4	3	6
<b>Усього за змістовим модулем 1</b>	<b>56</b>	<b>16</b>	<b>12</b>	<b>28</b>
<b>Модуль 2. Облік оборотних активів, витрат виробництва та випуску готової продукції</b>				
Тема 6. Облік виробничих запасів	13	4	3	6
Тема 7. Облік дебіторської заборгованості	13	4	3	6
Тема 8. Облік грошових коштів	13	4	3	6
Тема 9. Облік витрат виробництва	13	4	3	6
<b>Усього за змістовим модулем 2</b>	<b>52</b>	<b>16</b>	<b>12</b>	<b>24</b>
<b>Всього</b>	<b>108</b>	<b>32</b>	<b>24</b>	<b>52</b>



## 5. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 2. Облік основних засобів	3
2	Тема 3. Облік нематеріальних активів	3
3	Тема 4. Облік операційної оренди	3
4	Тема 5. Облік поточних фінансових інвестицій	3
5	Тема 6. Облік виробничих запасів	3
6	Тема 7. Облік дебіторської заборгованості	3
7	Тема 8. Облік грошових коштів	3
8	Тема 9. Облік витрат виробництва	3
<b>Всього годин:</b>		<b>24</b>

## 6. Самостійна та індивідуальна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Основи побудови фінансового обліку	5
2	Тема 2. Облік основних засобів	5
3	Тема 3. Облік нематеріальних активів	6
4	Тема 4. Облік операційної оренди	6
5	Тема 5. Облік поточних фінансових інвестицій	6
6	Тема 6. Облік виробничих запасів	6
7	Тема 7. Облік дебіторської заборгованості	6
8	Тема 8. Облік грошових коштів	6
9	Тема 9. Облік витрат виробництва	6
<b>Всього годин:</b>		<b>52</b>

## 7. Індивідуальні завдання

### ***Види індивідуальних науково (навчально)- дослідницьких завдань:***

- підготовка статті до друку;
- виступ на наукових конференціях (друковані тези);
- участь у інтернет-конференціях;
- участь у студентських олімпіадах;
- конспект з теми (модуля) за заданим або власно розробленим студентом планом;
- реферат з теми (модуля) або вузької проблематики;
- анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, історичні розвідки тощо;
- розроблення навчальних та діагностичних тестових завдань (з теми, модуля, курсу);
- виготовлення схем;
- написання ессе, творчих завдань тощо.

Студенти за темами, вказаними в тематичному плані дисципліни та у методичних рекомендаціях до самостійної роботи, виконують індивідуальні завдання у вигляді рефератів, реферативних доповідей, аналізу наукових статей, статистичних даних по місту, області, регіону.

*Реферат* є важливим засобом у засвоєнні знань. Мета реферативної доповіді полягає у засвоєнні студентами основних аспектів розкритої у реферативному дослідженні теми, формуванні запитань, проведенні дискусії. На семінарському занятті рекомендується обговорювати не більше двох рефератів.

### *Вимоги до реферату:*

Обсяг – 10–15 аркушів формату А 4;

Структура – вступ, основна частина, висновок, список використаних джерел.

У вступі розкривається актуальність теми, визначається мета, в основній частині містяться основні положення дослідження, що розкривають

тему, у висновку викладаються основні положення та пропозиції автора, що впливають із розгляду теми.

*Реферативна доповідь* та участь в її обговоренні можуть бути предметом окремого оцінювання викладачем або враховуватись ним при оцінці інших форм контролю.

## 8. Методи навчання

При вивченні дисципліни застосовуються такі методи навчання, як лекції з елементами бесіди, ілюстрація, вирішення проблемних ситуацій, навчальна дискусія, практичні заняття, тестування.

## 9. Методи контролю

Поточний контроль – оцінювання за результатами практичних занять.

Контроль самостійної та індивідуальної роботи

Підсумковий контроль

## 10. Розподіл балів, які отримують студенти

Поточне тестування та самостійна робота									Самостійна робота	Підсумковий контроль	Сума
Змістовий модуль 1					Змістовий модуль 2						
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9			
6	6	6	7	7	7	7	7	7	20	20	100

### Самостійна робота

1. Підготовка статті до друку – 15 балів
2. Виступ на наукових конференціях (друковані тези) – 10 балів
3. Участь у студентських олімпіадах – 10 балів
4. Реферат з теми або вузької проблематики – 5 балів
5. Складання тестових завдань з теми – 5 балів

## Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	<b>A</b>	відмінно	зараховано
82-89	<b>B</b>	добре	
75-81	<b>C</b>		
67-74	<b>D</b>	задовільно	
60-66	<b>E</b>		
35-59	<b>FX</b>	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	<b>F</b>	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

### 11. Методичне забезпечення

1. Конспект лекцій.
2. Методичні рекомендації для практичних занять.
3. Методичні рекомендації для індивідуальної та самостійної роботи.
4. Тести, завдання.
5. Модульна контрольна робота.

### 12. Рекомендована література

#### Базова

1. Бухгалтерський фінансовий облік [текст]: підручник для студентів спеціальності "Облік і аудит" вищих навчальних закладів [Ф.Ф. Бутинець та ін.]; під заг. ред. [і з передм.] Ф.Ф. Бутиця. - 8-ме вид., доп. і перероб. -Житомир: ПП "Рута", 2009. - 912 с.
2. Гарасим П.М., Зеленко С.В. Організація бухгалтерського обліку і аналізу в сільськогосподарських виробничих кооперативах: теорія та практика: Монографія/ П.М. Гарасим, С.В. Зеленко, М.П. Гарасим. – Луцьк: РВВ ЛНТУ,

2010.

3. Дем'яненко М.Я., Сидоренко Р.В. Облік за центрами відповідальності в сільськогосподарських підприємствах: теорія і практика: Монографія / М.Я. Дем'яненко, Р.В. Сидоренко. – Луцьк: РВВ ЛНТУ, 2011. – 196 с.

4. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., Микитюк Н. Я. та ін. Фінансовий облік [Текст] : підручник / Я. Д. Крупка, З. В. Задорожний, Н. Я. Микитюк [та ін.] - 2-ге вид., доп. і перероб. - К : Кондор-Видавництво, 2013. - 551 с.

5. Рассулова Н.В. Фінансовий облік 1,2: Навчальний посібник / Н.В. Рассулова, Ю.Д. Чацкіс, К.А. Ягмур, О.М. Лисюк, Т.П. Михайлова– Донецьк: ДонНУЕТ, 2012. – 532 с.

6. Секіріна Н.В. Фінансовий облік: Навчально-практичний посібник для самостійного вивчення дисципліни / Н.В. Секіріна, О.А. Наумчук, Т.П. Михайлова, Е.О. Кудінов - Донецьк: ДонНУЕТ, 2008. – 597с.

7. Ткаченко, Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність : підручник / Н. М. Ткаченко. - 5-те вид. допов. і перероб. - К.: Алерта, 2011. - 976 с.

8. Ткачук І.М. Організація та методика обліку і контроль в органах Пенсійного фонду України: теорія та практика: Монографія / І.М. Ткачук. – Луцьк: Редакційно-видавничий відділ ЛНТУ, 2009.

9. Фінансовий облік: навч. посібник. – 2-е вид., доп. / Н. І. Гордієнко; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. – Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. – 284 с.

10. Ягмур К.А. Збірник задач з фінансового обліку 1 (з первинним і поточним забезпеченням): Практикум. / К.А. Ягмур, О.С. Панченко. – Донецьк: ДонНУЕТ, 2009. – 259с.

11. Ягмур К.А. Фінансовий облік: Практикум: для студентів напряму підготовки 6.03050901 «Облік і аудит» денної та заочної форм навчання / К.А. Ягмур, О.С. Панченко. – Донецьк: ДонНУЕТ, 2012. – 415 с.

## Допоміжна

1. Садовська І.Б., Голян В.А., Бабіч І.І., Чудовець В.В., Тлучкевич Н.В., Жураковська І.В. Організація обліку: навч. посібник. – Луцьк: РВВ Луцького НТУ, 2013. – 563 с.
2. Скирпан О.П., Палюх М.С. Фінансовий облік: Навчальний посібник. – Тернопіль: ТНЕУ, 2008. – 407 с.
3. Фінансовий облік в Україні: задачі, тести, відповіді. Навчальний посібник. – К.: Центр навчальної літератури, 2011. – 320 с.
4. Фінансовий облік – 2: навч. посіб. [для студ. вищ. навч. закл.] / І. А. Волкова – К.: Центр учбової літератури, 2009. — 224 с.